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Svar på spørgsmål 51 (Alm. del): 12-11-2009
I brev af 28. oktober 2009 har udvalget efter ønske fra Marlene Harpsøe 
(DF) stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål 51:
"Med henvisning til artiklen ”Hvem er de to nøgne mennesker med slan-
gen?” i Jyllands-Posten 24/10-09 bedes ministeren oplyse, hvordan mini-
steren vil sikre, at skolerne lever op til kravet om at undervise minimum 
én time i kristendomskundskab om ugen, og er ministeren enig med 
Dansk Folkeparti i, at det er skadeligt for det danske samfund og vores 
værdifællesskab, hvis skolerne fortsætter med at negligere kristendoms-
undervisningen?”

Svar:
Efter den gældende timestyringsmodel er der fastsat et bindende mini-
mumstimetal for undervisning inden for en fagblok for hver af perioder-
ne 1.-3. klassetrin, 4.-6. klassetrin og 7.-9. klassetrin. 

Efter timestyringsmodellen er der fastsat vejledende undervisningstimetal 
for undervisningen i de enkelte fag på de enkelte klassetrin. De vejleden-
de undervisningstimetal er udtryk for de af Undervisningsministeriet 
anbefalede timetal i forhold til at nå de fastsatte bindende trin- og slut-
mål for faget.

For at understøtte motivationen til at nå disse mål blev folkeskolens af-
gangsprøver i 2006 gjort obligatoriske, og kristendomskundskab blev ved 
samme lejlighed et prøvefag. 

Med virkning fra skoleåret 2009/10 er læreplanerne for folkeskolens fag, 
herunder kristendomskundskab, blevet styrket.

Det er op til kommunalbestyrelsen at sikre, at undervisningen i kommu-
nens folkeskoler lever op til de fastsatte trin- og slutmål for de enkelte 
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fag, og jeg har ikke aktuelt planer om yderligere initiativer for at sikre 
dette. 

Jeg er i øvrigt enig i, at undervisningen i faget kristendomskundskab er
væsentligt for vores værdifællesskab. Jeg vil da også pege på, at kristen-
domskundskab er obligatorisk på 1. – 9. klassetrin bortset fra det klasse-
trin, hvor konfirmationsforberedelsen finder sted.

Med venlig hilsen

Bertel Haarder


